

安庆组工信息

第 26 期

中共安庆市委组织部研究室

2023 年 9 月 20 日

领导批示：

桐城市：创新优秀人才“举荐制” 创优人才 评价体系.....	2
潜山市：坚持“三强化”人才建设 促进刷业 高质量发展.....	2
宿松县：搭建人才发展联盟 推进赣皖人才 协同发展.....	3
迎江区：“全链条”育才 提升“人才质量”	4

△桐城市：创新优秀人才“举荐制”，创优人才评价体系。

明确举荐范围。出台《关于进一步实施人才强市支持产业发展二十条 2.0 版》政策，对符合省十大新兴产业且实际投资超过 50 亿元的重大招商项目，给予 1 名经营管理者 C 类和 2 名技术骨干 D 类高层次人才推荐名额。对年纳税超过 2000 万以上的制造业企业，给予 1 名 D 类技术岗高层次人才名额。

严把审核评选。邀请高校专家、人才工作领导小组成员单位成立评选小组，对举荐人选细化考量。明确举荐企业、被举荐人的举荐责任，举荐不实或弄虚作假的，相关情况计入企业和个人信用档案，在 3-5 年内不再受理其高层次人才认定及其他相关人才项目的申请，确保评选出一批管理经验能力突出、专业技术实力强、对企业贡献力大的人才队伍。

实行动态管理。对企业实际投资采用累进制，实际投入达到 50 亿元、100 亿元，对应增加高层次人才举荐名额；对年度纳税额达到或少于 2000 万，及时调整企业人才举荐名额。目前润藤电缆材料、金田高新材料等 10 家企业获评“人才举荐单位”，已举荐认定 D 类技术岗高层次人才 9 名。

△潜山市：坚持“三强化”人才建设，促进刷业高质量发展。

强化政策保障。出台《潜山市人民政府关于印发潜山市促进经开区源潭“专精特新”刷业产业园高质量发展的实施意见》，设立 2000 万元支持刷业产业园发展专项资金。对引进的刷业产业链核心技术攻关团队、科技领军人才分类型分层级兑现项目经费、现

金奖励等，对获批省、市级高层次科技人才团队的一次性给予 20 万元、10 万元奖励。出台“人才八条”支持柔性引才，兑现惠才补助近 90 万元。**强化技能培训。**瞄准制刷设备制造、模具和高端刷丝生产等短板，邀请专家驻区提供技术咨询和指导，依托技能大师工作室、车间、生产线和省级高技能人才培训基地等载体建立刷业实训基地。发挥刷业联合党委协调作用，邀请相关专业人员成功举办知识产权、跨境营销、网络直播等主题讲座。以“揭榜挂帅、校企联合”模式组建产学研联合创新团队，与 8 所高校签订 13 项产学研合作协议，推动人才双向培养。**强化管理激励。**建立“个人有登记表、乡镇有花名册、市有人才档案”的刷业人才信息库，实施人才库准入和退出管理制度，采集入库、跟踪管理 6000 余条刷业人才信息，定期对外发布人才政策和人才需求信息等。每年面向制刷企业从事生产、技术工作 2 年以上的一线职工，开展“金刷工匠”评选活动，表彰奖励 14 名刷业人才，打造人才品牌，加强特色培养，营造近悦远来的人才生态。

△宿松县：搭建人才发展联盟，推进赣皖人才协同发展。人才共育共用。搭建“联盟人才培育平台”，围绕各自经济社会发展需求，彭泽、宿松、望江三县相互借智借力，对人才共享使用，取长补短，今年以来共组织 36 名相关专业领域人才到三县相关头部企业进行跟班学习锻炼。成立“赣皖沿江三县科技志愿服务专家团”，高频次组织联盟专家人才下沉一线服务三县地域经济社

会发展 172 次。**平台共建共享**。共建联盟高层次人才基地及三县人才分平台，设立皖赣沿江三县人才发展联盟创客基地、纺织服装产业科技创新、中子国际肿瘤治疗资源共享平台，全方位共享人才、信息、科技等各方面资源。联合举办人才招聘会 12 场，共享人才就业岗位 800 余个，互通人才信息 1140 条，引进高层次人才 29 人。**活动共办共聚**。联合举办“人才四季”系列主题活动，目前已成功举办“青春有约 才聚彭蠡”暨第一届青年帐篷节活动和“江郎才聚 粽情南北”联盟夏季人才活动，通过活动集聚了 700 余名高层次人才和青年人才交流互动，营造了尊才爱才的浓厚氛围。

△迎江区：“全链条”育才，提升“人才质量”。**强化素质培育**。与力合（南京）清华研究院合作，建设迎江区高层次人才实训基地，先后选派 6 名青年人才前往挂职历练。持续加大人才轮训力度，会同区人社、文旅、科技、财政等部门开展知识产权、项目融资等专业技能培训 10 余场，培训各类人才 300 余人次。**搭建平台项目**。设立 5000 万元产业引导基金、完善“人才团队+科技成果+政府参股+股权激励”模式，高标准建设“合工大国惠工作站”“杭州飞地孵化器”等 4 个科创平台，为人才创新创业搭建舞台。2 家企业成功获批省级高层次人才团队，1 人入选“省级特支计划”领军人才。**深化校企合作**。开展人才“订单”式培养，在安庆职院开设装备制造、新能源汽车、工业设计等 3 个订单班，

首批定向培养 140 余人。与武汉理工、西安电子、合肥工大等高校联合举办“博士教授企业行”“校企对接会”等活动，推动安庆高端精密机电智能制造研究院正式运营。与安庆师范大学合作共建迎江区首个“教授博士工作站”，推动产学研深度合作，全面提升高层次人才质量。

报：李明月同志，部领导。

送：各县（市、区）委组织部长，市经开区、高新区党群工作部部长。

发：电子版发安庆先锋网。
